

A-DN NYHEDSBREV

Nr. 2, Maj 2009

Udgivet af A-DN – Afrikansk-Dansk Netværk

Kære netværk medlem,

velkommen til vores 2. udgave af A-DNs nyhedsbrev.

Et kig på nogle af de seneste A-DN aktiviteter; A-DN fortsætter med at stræbe efter udvikling af venskaber og gensidig udveksling af aktiviteter mellem danskere og afrikanere i forbindelse med kultur, kunst, uddannelse og professionelle relationer. Alle A-DN's aktiviteter og projekter er baseret på A-DN's grundlæggende forståelse og filosofi om "hjælp til selvhjælp".

Desuden har A-DN en "community-based participatory tilgang" til alle sine projekter. Vi beder vores medlemmer at deltage aktivt - del dine synspunkter og få mulighed til at påvirke A-DN's beslutninger positivt. Du opfordres derfor til at være innovativ og progressiv i dine tanker; Send nyheder af interesse for medlemmerne, som kan medvirke til at give en mere omkostningseffektiv drift og tilgang af værditilvækst til A-DN's arbejde. Hvordan kan A-DN effektivt formulere og gennemføre sine politikker for at nå ud til marginaliserede og underprivilegerede sårbare grupper samt de fattige i Danmark og Afrika.

For indlæg til vores næste udgave af nyhedsbrevet - send venligst din nyhed til:

info@african-danish-network.dk

Med venlig hilsen

A-DN bestyrelsen

Indhold

- Tak til vores sponsorer!
- A-DN's deltagelse i aktiviteter med lokale aktører i vores lokalsamfund
- Børns voksenvenner børnefestival i Nibe
- Hele verden i skolearrangement i Aalborg
- Aalborg International Dansens dage
- A-D's deltagelse i ny musikkunst på 'Platform 4'
- A-DN's integrationsprojekt
- Vejgaard Østre Skole
- Filstedvejens Skole
- Market Fair 2009
- Udviklingsprojekter
- Ziwani Primary & Secondary School, Pemba - Tanzania

1.0 Tak til vores sponsorer!

A-DN har modtaget økonomisk støtte fra vores sponsorer, hvilket er meget opmuntrende for vores velgørende og humanitære arbejde. En liste over vores fremtrædende sponsorer i løbet af dette år følger. Vi sender vores dybtfølte tak og taknemmelighed over for dem alle. Med disse velkommne ressourcer håber vi at kunne få en unik mulighed for at gennemføre A-DN's integration og udviklingsmæssige arbejde i vores lokalsamfund. Vi håber, at vores sponsorer vil være i stand til at fortsætte med deres generøse støtte også i det kommende år.

Tak til jer alle!

A-DN's Sponsorer 2009

Aktiviteter			
	PR Materialer	Organisations- arbejde	Danseprojekt
Sponsorer	Royal Canin Danmark A/S	Royal Canin Danmark A/S	OAK Foundation
	Solo Grafisk A/S	Solo Grafisk A/S	Aalborg Kommune, Sundhed og Bæredygtig Udvikling
		Randers Sport A/S	Aalborg Kommune, Skole og Kulturforvaltning
	Explicit v. Elin Nielsen		
		Aalborg Voksenvenner v. Anita Rokkedal	

2.0 A-DN's deltagelse i aktiviteter med lokale aktører i vores lokalsamfund

2.0.1 'Børns Voksenvenner Børnefestival' i Nibe

A-DN har i samarbejde med Anita Rokkedal fra Aalborg Børns voksenvenner deltaget i Børnefestival i Nibe, søndag den 19. maj 2009 fra 9:00 - 15:00. Thomas Omondi og Kareem Saeed kørte til Nibe og medvirkede til arrangementet. De formåede at underholde børnene med afrikanske trommer, rytmer og sange, mens andre børn havde lyst til at få deres hår flettet i afrikansk stil af Kareem Saeed. Arrangementet var endnu et skridt frem for at nå vores mål. Vi mener, at integration gennem venskaber og kulturelle udvekslinger kan være sjovt, og vores erfaring hidtil har været, at børn har stor glæde af det.

2.0.2 Hele verden i skolearrangement i Aalborg

Torsdag, den 23. april 2009 fra 10:30-14:00, A-DN i samarbejde med IBIS Nordjylland deltog i "Hele Verden i Skole Kampagne". IBIS Nordjylland inviterede mere end 100 Nordjyske skolebørn til at deltage i dette arrangement, og børnene fik lov til at komponere en tale til publikum om, hvor vigtigt det er for verdens ledere at sikre lige muligheder for grunduddannelse for alle børn i verden. Lige så væsentligt bød dagen på et indblik i afrikansk kultur med musik fra Gimo Mendes fra Mozambique, mens Elisabeth Lange, Kipara og Mavi Ya Mvuzi fra Tanzania underviste børn i afrikansk dans. Børnene syntes, at det var meget sjovt, så det blev godt modtaget. Hertil tilbød A-DN et afrikansk køkken, som blev forberedt af Thomas Omondi. Han lavede ugali na kuku og chapati med maandazi til dessert. Dette arrangement blev fulgt op af forskellige workshops, hvor børnene lærte at spille afrikanske trommer, danse afrikanske danse, lavede ansigtsmaling og mange andre aktiviteter. Dagen sluttede med, at den bedste elev blev opfordret til at præsentere sin tale om Karen Blixen og hendes lidenskab for børns uddannelse i Afrika, og han blev tildelt et diplom for indsatsen.

2.0.2 Aalborg Internationale Dansens dage

International dansens dage var planlagt fra d. 29. april til 2. maj. Det var dage, hvor verden, herunder Århus, Odense og København fejrede "Dansens dage". I Aalborg formåede A-DN i samarbejde med Søren Milgaard fra Dan Event at gøre denne dag til en succes. Et optog startede med Søren Milgaard, Thomas Omondi og Kareem Saeed sammen med børn fra Filstedvejens skole og deres lærer Malene, som kom smilende til Dan Event's kontor på Danmarksgade for at fejre denne dag. Afrikanske trommer, dans og musik blev spillet gennem gaderne fra Danmarksgade til Frederikstov og hen til Nytorv. Det var dejligt at se, hvordan selv en brækket fod ikke kunne stoppe et af børnene, der mødte op i sin kørestol - fast besluttet på at være med alligevel. Optoget sluttede kl. 16:00 på Nytorv med is, kager og sodavand til børnene. Den 1. maj blev A-DN sammen med andre foreninger opfordret til at deltage på Louise Plads, hvor dansere fra Nordjylland fik mulighed til at optræde. Selvom der var ikke nok tilslutning fra aalborgenserne, var vores indsats tilfredsstillende. A-DN formåede at lave afrikansk køkken, som blev godt modtaget og blev nydt af alle.

2.0.3 A-D's deltagelse i ny musikkunst på 'Platform 4'

Den 6. maj 2009 fik Thomas Omondi, Kareem Saeed og Mavi Ya Mvuzi mulighed til at demonstrere deres nye musikkunst, hvor de kombinerede musik med afrikanske trommer for underholde Platform 4s målgruppe. Formålet med dette arrangement var at give kunstnere mulighed for udveksling af nye idéer om musikteknologi. Den 13. maj fik Thomas Omondi og Mavi Ya Mvuzi igen mulighed for at eksperimentere med deres musik. Det var underholdende og blev godt modtaget af publikum i Platform 4.

3.0 A-DN's integrationsprojekt

3.0.1 Vejgaard Østre Skole

A-DN startede afrikansk dans i samarbejde med Vejgaard Østre Skole (DUS C) fra den 17 i marts til den 5. maj. Slutdatoen for projektet er blevet forlænget, da både børn og deres pædagoger foreslog at fortsætte med det. Det består af 15-17 børn mellem 8-12 år og finder sted hver tirsdag fra 13:00-14:00. Projektet vil blive evalueret efter Marked Fair den 30. maj. Undersøgelsen vil blive foretaget gennem A-DN's etablerede indikatorer for at måle graden af succes eller fiasko i projektet, og hvordan det kan forbedres. Det vil blive gennemført interviews og /eller udarbejdet spørgeskemaer til børn, pædagoger og instruktører. Evalueringsrapporter vil derefter tilbyde anbefalinger om robusthed, kontinuitet og projektets bæredygtighed. Beslutninger vil blive truffet efter revisionen.

3.0.2 Filstedvejens Skole

A-DN startede afrikansk dans i samarbejde med Filstedvejens Skole (DUS) den 4. april, som vil slutte den 19. juni. Projektet består af 15-17 børn mellem 8-12 år og finder sted hver fredag fra 13:00-15:30. Projektet vil blive evalueret på 19. maj. Desværre vil Filstedvejens Skole ikke optræde på MARKET FAIR som planlagt, men de har besluttet at gøre det på den sidste fest på skolen, hvor Kareem Saeed vil lave et afrikansk køkken og forældre vil blive inviteret til at se deres børn optræde.

3.0.3 Market Fair 2009

Market Fair på Gammel Torv, lørdag den 30. maj

African-Danish Network arbejder for venskaber og udveksling af enhver art mellem danskere og afrikanere; kultur, kunst, uddannelse og erhvervsmæssige relationer. Derfor har A-DN satset stort på at skabe synlighed omkring deres virke med et skønt Market Fair i hjertet af byen på Gammel Torv. Og hjerte er faktisk et nøgleord for A-DN.

Kulturechok er sjovt!

Afrikanere og danskere kan faktisk få rigtig meget ud af at mødes, høre om - og evt. more sig over - hinandens kulturer og vaner og måske finde på nye projekter sammen. Netop hvad angår humor, kan vi i reglen nemt finde en masse at grine sammen af. Og så kan vi lære rigtig meget af hinanden på mange områder.

Masser af indhold

Det er lykkedes for os at kunne diske op med en masse forskellige stande med både lækkert mad, kunsthåndværk og alt muligt spændende. Og så får vi fint besøg, nemlig af hhv. ambassadør fra Uganda, Joseph Tomusange samt vores egen MF, Orla Hav og Associate Professor Johannes Schmidt fra Aalborg Universitet. Vi er rigtig glade for den interesse, de viser os. I løbet af dagen kan forbipasserende nyde oplevelsen af inciterende afrikansk og dansk dans udført af House of Dance, Pole Pole, Folkedansere fra Rebild Spillemandsmuseum, Masai Warriors og skønne unger fra Vejgård Østre Skole. Det hele er pakket ind i afrikanske rytmer leveret af DJ Thomas Omondi.

Udvid horisonten!

African-Danish Network håber selvfølgelig på at mange flere – såvel danskere som herboende afrikanere - får øjnene op for, hvad man kan bruge foreningen til, får lyst til at melde sig ind og deltage i de forskellige arrangementer, fester osv. Måske kan man som dansker knytte værdifulde kontakter, som kan hjælpe med til at gøre f.eks. rejser til Afrika langt mere interessante og autentiske. Og vi vil da også mægtigt gerne udbrede den danske foreningstradition til afrikanerne her i landet. For mange fra solens kontinent er det ikke helt åbenlyst, hvorfor så mange danskere nyder at bruge en del af deres tid på foreninger, frivilligt arbejde osv.

Svedig danseaften

Efter en dag med masser af inspiration til både øje, gane og sind fyres der om aftenen op under en fest for alle, der har lyst til at slå sig løs i et danseorgie til afrikanske rytmer leveret af et dansk (!) band med dybe rødder i det østafrikanske. Pladeaktuelle Mzungu Kichaa (swahili for Crazy White Man) har boet sammen med masaierne, turneret meget i Tanzania, Kenya og Uganda og er en af pionererne bag African Bongo Flava.

Få mere information på www.myspace.com/mzungukichaa

4.0 Udviklingsprojekter

4.0.1 Ziwani Primary & Secondary School, Pemba - Tanzania

Vi siger hjertelig tak til alle vores sponsorer for deres økonomiske støtte til vores børn og unge i Ziwani Primary & Secondary School. Vi håber, at disse midler vil give dem mulighed for at erhverve en bedre uddannelse og forbedre de pædagogiske perspektiver for den fremtidige generation.

A-DN's sponsorer af Pemba projektet

Sponsorer

1. Individuel bidrag
2. Royal Canin Danmark A/S
3. Solo Grafisk A/S
4, Randers Sports A/S

Når alt dette er sagt, appellerer vi nu til alle medlemmer om jeres støtte og bistand i forbindelse med indsamlingen af skole udstyr og materialer, som kan omfatte brugte PC´ere og bærbare computere, som kan sendes til Ziwani Primary og Secondary School. Du kan f.eks. kontakte dit netværk eller din nærmeste skole og beder dem om noget brugbart skole materialer, der ikke længere kan bruges til deres skole, og derefter kan du kontakte os på info@african-danish-network.dk for at lave yderligere arrangementer. Enhver hjælp, stor eller lille, er velkommen og vil blive meget værdsat.

Mange tak for din tid og jeg håber, at du har nydt at læse vores nyhedsbrev.